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provvede re ad u n a s is temazione generale 
del la s tazione di Noia; e ta le necessità è 
«en t i t à dalla ammin is t raz ione fe r rov ia r ia 
©he ha p r epa ra to a l l 'uopo un [proget to di 
a m p l i a m e n t o . 

Questo p roge t to non ha che da esser 
pos to in esecuzione; ma, q u a n t o all 'epoca^ 
è difficile fa re previsioni precise: perchè essa 
d ipende da l l ' a t t ua l e in tens i tà gravosiss ima 
di lavori più urgen t i , la quale ora non per-
met te assunzioni di maggiori lavori per gli 
impegni della direzione ' tecnica e per le 
p rovv i s t e di mater ia le . 

Quindi , d ' accordo sulla massima; è p ron to 
i l p roge t to ; all 'esecuzione si porrà mano ap-
pena sarà possibile. 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Della Pie-
t r a ha faco l tà di d ich ia ra re se sia sodis-
f a t to . 

D E L L A P I E T R A . P r e n d o a t to delle di-
chiarazioni del l 'onorevole so t tosegre ta r io di 
Stato"; ma, f r a n c a m e n t e , non è t a n t o il de-
s ider io del p roge t to , che hanno quelle po-
polazioni , q u a n t o quello che i lavori ven-
gano p r o n t a m e n t e eseguiti . 

L a s tazione di Nola è in condizioni as-
s o l u t a m e n t e impossibil i . E d io non mi preoc-
cupo t a n t o de ib i sogn ide l commerc io , q u a n l o 
della necessità che venga t u t e l a t a la inco-
l u m i t à dei v iaggia tor i . Ogni t r eno che là 
arr iva , si t r ova sempre chiuso f r a due ca-
t ene di vagoni di merci : ed il salire nei 
vagoni ed il d iscenderne si f a n n o sem-
pre con un assoluto senso di pau ra . Yero è 
che non sono a v v e n u t e ancora d isgrazie ; 
ma ques to è un miracolo dovu to so l t an to 
a l l ' e s t rema vigi lanza di quel personale be-
nemer i to . 

I n sos tanza , io ho c redu to di da re l 'al-
l a rme , e mi auguro che l ' ammin is t raz ione 
ne r i m a n g a ecc i ta ta a provvedere . Da p a r t e 
mia ho compiu to il mio dovere . 

P R E S I D E N T E . Segue ora l ' i n t e r roga -
zione del l 'onorevole De Ami ci s al min is t ro 
dei lavor i pubbl ic i « circa la necessi tà di 
acce lerare la marcia del t r eno 1888 da Ca-
janello a Sulmona , e di cambia re l 'orar io 
dei t r en i mist i 3360 e 3361 ne l l ' in te resse 
delle popolazioni dei comun i servi t i dalla 
fe r rov ia da Castel disangro a Su lmona ». 

D E AMICIS. Essendo già s t a to provve-
du to nel senso da me d o m a n d a t o , r inunzio 
alla mia in ter rogazione e r ingrazio. 

P R E S I D E N T E . Sta bene. 
L 'onorevole Gallino in t e r roga il mini-

s t ro dei lavori pubbl ic i « per sapere se 
non creda di p rovvedere alla soppress ione 

del passo a livello fer roviar io Arnasso t r a 
Busal la e Ronco-Scr ivia , presso il casello 
n. 137, da t a la re la t iva poc,a spesa che im-
por rebbe la deviazione della s t r a d a nazio-
nale, la costosa sorvegl ianza, conseguenza 
del passo a livello, il con t inuo pericolo di 
disgrazie e il danno de l l ' i n t e r ruz ione del 
t r ans i to su quella i m p o r t a n t e a r te r ia s tra-
dale ». 

L 'onorevole so t tosegre ta r io di S ta to per 
i lavor i pubbl ic i ha facol tà di r i spondere . 

D A R I , sottosegretario di Stato per i lavori 
pubblici. Ragionevol iss ima senza d u b b i o è 
la propos ta , anzi l ' insis tenza che fa l 'ono-
revole Gallino per la soppressione di que-
sto passaggio a livello, che è uno dei più af-
f a t i c a t i e dei più gravosi , t a n t o che l ' ammi-
nis t raz ione fe r rov ia r ia ne ha già compresa 
la soppressione nei suoi p roge t t i d ' u rgenza . 

Erasi p r ima s t u d i a t a la deviazione della 
s t r ada provinciale , cui a l lude l 'onorevole 
i n t e r rogan t e , ma gli s tudi h a n n o po r t a to a 
concludere che la spesa non è così l ieve 
come a lui pare . LTn diverso nuovo pro-
ge t to por ta u n a sensibile economia , col dare 
alla s t r ada nazionale un sot topassaggio. 

Questo p roge t to è già al lest i to, e corrono 
a t t u a l m e n t e t r a t t a t i v e t r a l ' a m m i n i s t r a -
zione a u t o n o m a delle ferrovie dello Sta-
to e l ' ammin i s t r az ione cen t r a l e dei lavori 
pubbl ic i (Direzione pon t i e s t rade) per s ta-
bilire la proporzione del con t r ibu to che 
l ' una deve a l l ' a l t ra ammin i s t r az ione . Quindi 
il p rob lema può dirsi o rmai r isoluto; e con-
fido che q u a n t o p r ima l 'opera po t r à essere 
cominc ia ta . 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Gallino ha 
facol tà di d ichiarare se sia sodisfa t to . 

GALLINO. Ringrazio l 'onorevole sot-
tosegre tar io di S ta to della cortese rispo-
s ta che ha f avor i to alla mia in te r roga-
zione, e, poiché egli d ichiara che pres to 

1 sara p r o v v e d u t o , io non posso che pren-
dere a t to della sua p romessa e d ichiarar -
mene sodis fa t to . 

P R E S I D E N T E . Segue u n ' a l t r a in ter ro-
gazione del l 'onorevole Graffagni al minis t ro 
dei lavori pubblici « per conoscere a qua l 
p u n t o sieno gli s tudi per il por to indus t r ia le 
di Sestri P o n e n t e e quelli per la cos t ruz ione 
di pont i di r iparo e di approdo lungo la 
spiaggia occidentale , nello interesse del 
commercio mar i t t imo di quelle regioni , non-
ché gli s tud i d i re t t i a- m a n t e n e r e ed accre-
scere la spiaggia stessa a prò delle indu-
strie naval i e della pesca. 

L 'onorevole sot tosegre tar io di S ta to per 


